2éme gnnées secondaire Devoir C[B Svntﬁése N©°2
- Le 08/ 03 / 2005

Mathématiques Durée : 2H

Exercice N°1 : ( 10 pts)

f:IR->IR

Soit la fonction : 1.,
X > ZX

et ¢, la courbe représentative de f dans le repere orthonorme (O,T,T) (Eigurel page3).

1-/ a) Etudier les variations de f
b) Recopier puis compléter le tableau suivant :

x Jo|1]2 [..]..
) | ... |4 |9

c) Compléter puis placer dans le repére orthonormé les points de ¢ :
AQ,.) ; B(2,..) ; C(..,4) et D(..,.9). (page3)

2-/ Soit la fonction g définie sur IR par:  g(x) = %xz -4

a) Tracer dans le méme repere et a partir de ¢, la courbe représentative ¢ de la fonction g.
b) En déduire le tableau de variation de g.

3-/ Soit D la droite d’équation : y = —gx -4,

a) Tracer D dans le repere (O,f,f).

b) Résoudre dans IR 1’équation : g(X) = —gx—4. Puis résoudre graphiquement : %xz +gx <0.

4-/ Soit la fonction h définie sur IR par:  h(x) =

1y —4‘.
4
¢, la courbe représentative de h dans le repéere orthonormé (O, i, j)

a) Tracer £, apartirde ¢.
b) Dresser le tableau de variation de h. (& partir de &)

) Résoudre dans IR I’équation : h(x) = —gx—4. Puis résoudre graphiquement : h(x) < —gx—4.
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Exercice N°2 : ( 10 pts)

Soit R(O,?,T) un repere du plan et les points A(2,3) et B(4,-1).

| — Soit le point C(2a,4 +a) oU a est un paramétre réel .

1-/ a) Calculer les coordonnées de AB et AC .
b) Déterminer le réel a pour que A, B et C soient alignés.
c) Déterminer les valeurs de a pour que AC=2.
2-/Onprend a=1
a) Montrer que (E,A_Cf) est une base de 7.
b) Soit D un point du plan tel que D=h, 5 (C).

Déterminer les coordonnées du point D dans le repére ( A, AB, AC).
¢) En déduire les coordonnées du vecteur BD dans la base ( AB, AC ).

Il —1-/ a) Ecrire une équation cartésienne de la droite (AB).

b) Déterminer les coordonnées du point d’intersection de (AB) et I’axe des abscisse.

2-/ Soit D, :(M-)x+(M+3)y—7=0 (m estun paramétre reel)
a) Montrer que pour tout me IR, D,, est une droite.
b) Déterminer m pour que (AB)// D, .

c) Montrer que D, et (AB) sont sécantes, puis calculer les coordonnées de leur point d’intersection.

3-/ Ecrire une équation cartésienne de la droite D'= tﬁ(Dz)
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